

“封口费”案开庭 美政治再添“黑”史

特朗普成美历史上首名遭刑事审判前总统

美国共和党人唐纳德·特朗普所涉“封口费”刑事案15日在纽约开庭。特朗普及美国政坛由此再添“黑”历史:特朗普成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统;若其最终被定罪,美国政治舞台将出现首位以“重罪犯”身份竞选总统的主要政党候选人。

庭审当天禁止拍摄视频,仅一小部分媒体记者获准进入庭审现场。据报道,特朗普现场言语不多,被记录在案的仅有五个单词,距他较近的《纽约时报》记者称,特朗普似乎一度睡着了。

本案遴选12名陪审员的工作遇到困难。15日下午,96名参与遴选的民众获准进入法庭现场,其中50多人表示无法不带偏见地参与案件审理,因而无法担任陪审员。其余人需每人回答42项问题,才可能最终获得陪审员资格。至15日庭审结束,遴选工作没有选定任何陪审员。

本案庭审预计持续六至八周。主审法官胡安·梅尔尚安排每周进行四日庭审,周三休息。特朗普每场庭审均应出席。特朗普先前问及,5月17日小儿子巴伦毕业典礼当天他能否不出庭。梅尔尚回应称,那取决于庭审进度。

特朗普及其竞选团队私下抱怨,周三休息不利于特朗普赶赴美国各地竞选。

按美联社说法,特朗普为适应出庭受审和竞选造势“同步进行”的日程,而把竞选活动带到法院。他15日出庭前后发表多项声明,称这是一场“政治审判”和“政治迫害”。

“这是一个正在失败的国家。”特朗普说,“这个国家正被一个不具备资格的人掌管,他与此事非常有关联。这是对政治对手的打击。”



4月15日的视频截图显示,美国前总统特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出庭。 新华社发

特朗普因2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向艳星支付“封口费”,而在纽约州面临34项重罪指控。他否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。多家媒体分析,获罪可能为特朗普在竞选中争取更多选民支持带来不利影响。

特朗普目前深陷多起诉讼,包括“封口费”案等四起刑事案。外界普遍推断,“封口费”案可能是唯一在今年11月5日总统选举投票日前开庭的案件。

新华社专特稿

我外交部

就中德领导人会见

进一步介绍相关情况

新华社北京4月16日电(记者 曹嘉玥 许可)外交部发言人林剑16日下午在例行记者会上就习近平主席会见德国总理朔尔茨应询进一步介绍了有关情况。

“今天上午,习近平主席在北京会见了德国总理朔尔茨,两国领导人就共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方在乌克兰危机、巴以冲突等问题上达成了共识。”林剑说。

林剑表示,在乌克兰危机问题上,中德致力于遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,包括维护主权和领土完整。此系可持续安全架构的必要基础,应得到尊重。中德鼓励和支持为在乌克兰达成和平寻求政治解决的努力,愿就瑞士举办高级别会议以及未来其他相关国际和会继续保持密切积极沟通。中德共同呼吁:反对使用或威胁使用核武器;反对攻击核电站等和平核设施;妥善解决国际粮食安全,为确保世界粮食安全作出贡献,不能阻碍粮食生产和出口;遵守国际人道法,保护平民,尽早相互释放战俘并尊重战俘的基本权利。

林剑表示,在巴以冲突问题上,中德对加沙地带人员严峻的人道形势及地区局势进一步升级的危险感到担忧。中德共同呼吁:保证加沙地带无障碍、可持续的人道主义准入,支持联合国及其近东巴勒斯坦难民救济和工程处在人道救援方面发挥协调作用;落实联合国安理会第2728号决议,落实“两国方案”,认为此系实现以色列人和巴勒斯坦人持久安全与和平的唯一选择;依据国际法共同维护贸易航行安全,尤其是在红海水域。

就日方有关文件渲染所谓“中国威胁”表态

无理干涉中国内政 坚决反对

新华社北京4月16日电(记者曹嘉玥)就日本近日公布2024年《外交蓝皮书》,外交部发言人林剑16日在例行记者会上答问时表示,日方有关文件渲染抹黑指责中国的陈词滥调,渲染所谓“中国威胁”,无理干涉中国内政,中方对此坚决反对。

林剑表示,去年11月,中日两国领导人在旧金山会晤时重新确认全面推进战略互惠关系的两国关系定位,为两国关系改善发展提供了关键政治引领。日方有关文件渲染抹黑指责中国的陈词滥调,渲染所谓“中国威胁”,无理干涉中国内政,中方对此坚决反对。

“我们敦促日方正错误做法,停止挑动和制造阵营对抗,真正将‘战略互惠关系’定位作为双边关系发展的遵循,朝着构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系这一目标作出不懈努力。”林剑说。

就英政府发布所谓“香港问题半年报告”

正告英方停止干涉中国内政

新华社北京4月16日电(记者 曹嘉玥)针对英国政府日前发布所谓“香港问题半年报告”,对香港事务说三道四,外交部发言人林剑16日在例行记者会上表示,中方正告英方停止干涉中国内政,停止包庇纵容破坏中国国家安全的罪犯和乱港分子。

“英方所谓报告罔顾事实、颠倒是非,粗暴干涉香港事务和中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此强烈不满、坚决反对。”林剑说。

林剑表示,香港回归以来,中国政府全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针。香港国安法和香港国安条例的制定实施,构筑起国家安全的坚实屏障。在国安法律护航下,香港居民依法享有的各项权利与自由得到更好保障,获得感、幸福感、安全感不断提升,香港迎来全力发展经济的最好时期,香港国际金融、航运、贸易中心地位更加稳固,发展前景更加光明。

“香港事务纯属中国内政。我们正告英方要尊重香港已经回归中国近27年的基本事实,停止干涉中国内政,停止包庇纵容破坏中国国家安全的罪犯和乱港分子。”林剑说。

IMF上调今年全球经济增长预期

2024年上调至3.2%

新华社华盛顿4月16日电(记者 熊茂伶 许缘)国际货币基金组织(IMF)16日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2024年全球经济增长预期上调至3.2%,较1月预测值高出0.1个百分点。

具体来看,发达经济体2024年经济增长预测值为1.7%,较1月预测值上调0.2个百分点。新兴市场和发展中经济体2024年经济增长预测值为4.2%,较1月预测值上调0.1个百分点。

报告指出,随着全球通胀从2022年年中的峰值回落,经济活动稳步增长,此前对滞胀和全球衰退的担忧并未成为现实。全球整体通胀率2024年预计将从2023年的6.8%下降至5.9%,2025年将进一步降至4.5%。

IMF指出,按历史标准衡量,世界经济增长仍然疲弱,这既源于仍然高企的借贷成本、财政支持减少等近期因素,也源于疫情和乌克兰危机升级造成的长期影响,以及生产率增长疲软和地缘经济分裂加剧。

报告认为,当前全球经济面临的下行风险包括乌克兰危机、巴以冲突等引发的物价飙升,以及在劳动力市场仍然供不应求的情况下,核心通胀居高不下,这会推高加息预期,导致资产价格下跌。主要经济体通胀下降速度的差异,也可能导致汇率波动,令金融部门承压。此外,高利率对经济的影响可能比预想的更大,家庭将面临高额债务,财务压力增大。

联合国官员呼吁

重视也门安全局势

新华社联合国4月15日电(记者 王建刚)联合国也门问题特使格伦德里15日表示,因地区局势紧张加剧而忽视也门的稳定将带来危险后果。

格伦德里当天在向安理会通报情况时说,随着中东地区紧张局势加剧,也门所处的困境正与地缘政治局势进一步交织。他说:“我们不能让也门遭受(地区危机的)附带损害。如果我们把也门的政治进程抛在脑后,继续沿着这条任凭局势升级的道路走下去,那么后果将是灾难性的。”

格伦德里说,在也门国内局势不稳定的同时,胡塞武

装继续针对红海上的商业和军用船只发动袭击,而美国和英国也将继续通过空袭荷台达等地予以回应。格伦德里也对也门各方在刚结束的高月斋月和斋月期间发生暴力事件表示遗憾。

联合国人道主义事务协调厅行动和宣传司司长沃索尔当天也向安理会作了情况通报。她说,在政治和安全危机持续不断的背景下,也门多地的霍乱疫情卷土重来,严重营养不良的情况继续加剧,该国的人道主义状况严峻。令人担忧的是,今年也门人道主义应对计划所需资金严重短缺。她呼吁采取紧急行动,弥合资金缺口,确保援助物资能够送达有需要的民众。

澳警方称

悉尼教堂袭击事件为恐袭

据新华社北京4月16日电 澳大利亚警方16日说,前一天发生在悉尼西南部韦克利地区一座教堂的持刀袭击事件是恐怖袭击。

据路透社报道,至少4人在15日的持刀袭击事件中受伤,包括教堂主教。伤员已接受救治,均无生命危险。警方逮捕了一名十几岁的未成年男子。

悉尼所在的新南威尔士州警察局长卡伦·韦布在新闻发布会上说,事件中一些迹象符合极端主义的表现,在考虑所有材料后,警方认定“这是一起恐怖袭击”。

警方说,这名男性袭击者有预谋,从家经过很长一段路抵达教堂,随身携带一把刀。现场视频显示,他在主教布道时上前行凶。初步调查显示,这是一次“独狼式”袭击。

新加坡候任总理表示

李显龙卸任后将任国务资政

据新华社新加坡4月16日电(记者 刘春海)据新加坡《联合早报》等媒体报道,新加坡副总理兼财政部长黄循财16日下午接受媒体采访时表示,他将在宣誓就任总理前几日公布新内阁名单,卸任后的现任总理李显龙将出任国务资政。

黄循财说:“我已邀请李显龙先生继续在内阁服务,出任国务资政。我很高兴他已经答应了。”

关于新内阁人选,黄循财表示,新加坡的政治制度建立在延续性和渐进更替的基础上,过去从未有过交棒后所有部长同时离职的情况,他接棒时也不例外。

新加坡国会实行一院制,议员由公民选举产生,任期5年。下一届国会选举最迟将在2025年11月举行。

准备重启 日本最大核电站开始装填核燃料

据新华社北京4月16日电 日本东京电力公司15日宣布,日本原子能规制委员会已批准其重启新潟县柏崎刈羽核电站7号机组,当天下午,该机组反应堆开始装填核燃料。福岛第一核电站2011年发生严重核泄漏事故后,东电停运其所有核电站,装填核燃料是东电为重启核电站所做预备工作,重启时间尚不清楚。

据共同社报道,装填作业需要向反应堆压力容器里装入872个燃料组件,在日夜不休的情况下,估计也要约两周才能完成。装填完成后,还需用大约1个月时间测试控制棒和应急堆芯冷却系统等关键设备的功能是否正常以确保安全。

柏崎刈羽核电站位于日本西北部新潟县,因跨柏崎和刈羽两地而得名,其装机容量为8212兆瓦,为全球净发电量最大核电站之一。2011年3月11日大地震后,东电先后报废福岛两座核电站,柏崎刈羽核电站也自2012年3月起关闭。该核电站7号机组为首都圈等地供电,2017年通过日本原子能规制委员会的安全审查,但后续因被曝光存在多个安全漏洞而被规制委员会禁止重启,直至去年12月检验通过后才解禁禁令。

共同社报道,大约60人15日聚集在日本旅客铁道新潟站前示威,向东电代表递交一封抗议信,反对东电在柏崎刈羽核电站装填核燃料。

企业简讯 >>>

门头沟棚改项目按下加速键

正值春季施工黄金季,由中铁十八局集团北京公司承建的北京市门头沟区龙泉镇大峪化工厂及周边地块棚户区改造及环境整治项目迅速吹响冲锋号角,进入如火如荼的施工关键期。项目建成后,将有效改善当地群众居住条件,优化城市空间布局,增强人民群众的幸福感。

蒋银群



黑白面将军山隧道全面完工

近日,连接珠海与横琴粤澳深度合作区的第三通道——黑白面将军山隧道全面完工,具备开通条件。在总承包单位中铁建投投资集团以及承建单位中铁十八局集团的共同努力下,隧道工程经过精心组织和周密施工,顺利完成了各项建设任务。

杨浩东

北京城市交通新动脉即将贯通

4月13日下午16时,由中铁二十二局承建的北京市石景山区衙门口八号路下穿101铁路框架桥历时7天连续昼夜施工,圆满完成顶进施工任务,为贯通奠定坚实基础。北京市石景山区衙门口八号路道路工程通车后,将成为石景山区北部以及西部地区重要的联系通道,同时也是东接丰台区、北接长安街的区域路网的重要组成部分。

翟杉杉 王颖

177亿美元 美军火巨头再获防务大单

美国国防部下属的导弹防御局15日宣布,委托美国军火商洛克希德·马丁公司开发用于反洲际弹道导弹的“下一代拦截弹”。路透社援引政府估算报道,项目总价值约177亿美元。

路透社报道,最近两年,地缘政治紧张局势导致各国对武器的需求激增,美国军火巨头因此获利颇丰。美国2023年卖给外国政府的军事装备大增16%,销售额达到创纪录的2380亿美元。

导弹防御局说,开发“下一代拦截弹”是提升陆基中段

防御系统的重要内容,将力争不晚于2028财年第四季度实现“下一代拦截弹”初始作战能力。

据路透社报道,导弹防御局局长希思·柯林斯上周在一份书面证词中说,“下一代拦截弹”尚处于技术开发阶段,5月将转入产品开发阶段。美国政府计划购买20枚“下一代拦截弹”,将它们部署在阿拉斯加州格里利堡基地。柯林斯说,拜登政府在2025财年年度预算中要求将284亿美元用于导弹防御。

新华社微特稿

旱情缓解 巴拿马运河将放宽限行措施

巴拿马运河管理局15日说,由于旱情缓解,巴拿马运河水位出现回升迹象,因此将逐渐放宽船舶限行措施。

法新社援引运河管理局局长里考特·巴斯克斯的话报道,巴拿马运河管理局将逐渐把船舶日通行量从一个月前最多27艘调整为32艘。相比之下,巴拿马运河2022年日均通行船舶数量为39艘。

巴拿马运河管理局说,预计到6月中旬,通行船舶的最大吃水深度将从13.41米放宽为13.71米。吃水深度限

制放宽意味着船舶可载更多货物,有利于降低国际物流成本。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋,全长80多公里,是全球重要贸易水道。船舶通行时要利用水闸升高或降低水位,每次需要大量淡水。这些淡水主要来自两个人工湖抽取,而人工湖水量主要靠降水补充。去年,由于厄尔尼诺现象造成持续干旱,巴拿马运河水位不断降低,迫使运河管理局对通行船舶数量和吃水深度实施限制。

新华社微特稿

分类信息



天津日报 1762297767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲刘丽丽(共有人崔化江)遗失房屋租赁备案证,编号1702201003990,地址:天津滨海新区塘沽诺德名苑15-1-3104,声明作废。

▲郝德贵遗失天津市武清区王庆坨镇五街村光裕路29号集体土地建设用地使用证,证号:W-34-10-14-24,声明作废。

▲天津美特斯邦威服饰有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91120101777309904P,特此声明作废。

指定承租人刊登公告

本人王艳彩身份证号码:120104194310204321同意本人死亡后,将坐落于南开区咸阳南路4号楼1门301-303号住宅房屋指定过户给王喜茹身份证号码:120104196708180023,即由承租人的女儿承租。

公告

天津市北辰区青光镇解危排险安置指挥部(下称“指挥部”)2024年3月7日在天津市津翔电梯厂(以下简称“津翔厂”)厂区发出《北辰区津翔电梯厂职工宿舍区房屋解危排险安置公告》,安置期限截至2024年4月30日。至今,尚有如下房屋的承租人或使用人未能到津翔厂登记审核且无法联系:单元宿舍楼:1号楼一套(3103);2号楼两套(4403、4404);3号楼五套(1101-1102,1103,1303,2108-2109,2303);4号楼两套(3307-3308,4207)。单身宿舍2间。请上述房屋的承租人(使用人)或其合法继承人务必于2024年4月30日前,到设在指挥部(天津市北辰区青光镇津翔公路中国农业银行对面)的“天津市津翔电梯厂登记处”办理登记审核。联系人:刘女士,电话:13034379842。特此公告。
天津市北辰区青光镇解危排险安置指挥部
2024年4月15日